
ΛΥΣΗ 

α) Οι γωνίεσ τθσ βάςθσ του ιςοςκελοφσ τραπεηίου ΑΒΓΔ είναι ίςεσ, άρα  ̂ =  ̂ = 60ο (1). 

Οι γωνίεσ  ̂ και  ̂ του τραπεηίου ΑΒΓΔ είναι εντόσ και επί τα αυτά μζρθ των παραλλιλων ΑΒ, 

ΓΔ που τζμνονται από τθν ΒΓ, άρα είναι παραπλθρωματικζσ, δθλαδι: 

 ̂ +  ̂ = 180ο  ι   ̂ + 60ο = 180ο  ι   ̂ = 120ο (2) 

Άρα και  ̂ =  ̂ =120ο ωσ γωνίεσ ςτθ βάςθ ΑΒ του ιςοςκελοφσ τραπεηίου ΑΒΓΔ. 

β) Επειδι τα ΑΕ και ΒΖ είναι φψθ του τραπεηίου από τισ κορυφζσ Α και Β αντίςτοιχα, τα 

τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΖΓ είναι ορκογϊνια με  ̂ =  ̂ = 900 τα οποία ζχουν: 

 AΔ = ΒΓ, διότι το τραπζηιο ΑΒΓΔ (ΑΒ // ΓΔ) είναι ιςοςκελζσ 

  ̂ =  ̂ = 60ο, από ςχζςθ (1) 

Άρα τα ορκογϊνια τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΖΓ είναι ίςα επειδι ζχουν τθν υποτείνουςα και μία 

οξεία γωνία αντίςτοιχα ίςεσ μία προσ μία. 

γ) Είναι  ̂ = 120ο (ςχζςθ 2) και A ̂Z = 90ο επειδι το ΒΖ ωσ φψοσ είναι κάκετο ςτισ βάςεισ ΑΒ, 

ΔΓ του τραπεηίου, άρα Ζ ̂Γ =  ̂ – A ̂Z = 30ο.  

Οπότε ςτο ορκογϊνιο τρίγωνο ΒΖΓ, επειδι θ πλευρά του ΖΓ είναι απζναντι από τθ γωνία 

των 300 κα ιςοφται με το μιςό τθσ υποτείνουςασ του τριγϊνου, δθλαδι ΖΓ = 
  

 
 

 

   
 = 2. 

Επειδι τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΖΓ είναι ίςα (από το β) ερϊτθμα) κα ζχουν και ΔE = ZΓ = 2. 

Το τετράπλευρο ΑΒΖΕ είναι ορκογϊνιο επειδι ζχει τρεισ ορκζσ γωνίεσ, τισ  ̂,  ̂ και A ̂Z, 

επομζνωσ ιςχφει ότι ΕΖ = ΑΒ = 6, οπότε: 

ΔΓ = ΔΕ + ΕΖ + ΖΓ = 2 + 6 + 2 = 10. 

Η περίμετροσ του ΑΒΓΔ είναι:  

Π = ΑΒ + ΒΓ + ΓΔ + ΔA = 6 + 4 + 10 + 4 = 24. 

 

 


